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 الدروس أسئلة  إجابات    

 معايرة حمض وقاعدة 

 شبكة منهاجي التعليمية 

 إعداد: أ. أحمد الحسين 

 

  (1)سؤال: 

 M 0.4تركينه   KOHمن  ملون ل امعاةند   mL 250تمامنا  من   HClمن  ملون ل املمن   mL 400إذا تعادل 

 .  HClفالسب ةدد م لات  

HCl= (M x V)  (KOH)n  

= (0.4 x 0.25) (KOH)n  

= 0.1 mol (KOH)n  

 عند نقطة التعادل يكون:

 عدد مولات الحمض = عدد مولات القاعدة 

= 0.1 mol (HCl)= n  (KOH)n  
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  (2)سؤال: 

مجهن ل  KOHمن  ملون ل ديدر كسنيد اما تاسني م  mL 60ممعادمن   HIمن  ملون ل لمن   mol 0.012يوهم 

 .  KOHامتركيه. ألسب تركيه 

mol 012= 0. )HI(n  

 عند نقطة التعادل يكون:

 عدد مولات الحمض = عدد مولات القاعدة 

mol 0120. = )I(H= n  (KOH)n  

M x V=  (KOH)n  

0.012 = M x 0.06 

0.2 M=  (KOH)M 
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 ( 3سؤال:) 

     تركيه  HCI( م  ملو ل املم  mL 200املاهم  موتعادل م  )( gا لد  ) NaOHكتو  امعاةد  ألسب 
0.4 M)).   ةوما أ(= 40 g/mol NaOHMr ) 

M x V=  )HCl(n  

0.4 x 0.2=  )HCl(n  

0.08 mol=  )HCl(n  

 عند نقطة التعادل يكون:

 عدد مولات الحمض = عدد مولات القاعدة 

mol 080. = )Cl(H= n  OH)Na(n  

MrM / =  OH)Na(n  

0.08 = M / 40 

3.2 g =  OH)Na( M 
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 ( 4سؤال:) 

فإذا كانت كتو   ،(Xتماما  م  ملو ل امعاةد  امع ي  )   0.2Mتركيه   HClم  ملو ل املم   mL 200يتعادل 

 (؟ Xفما قيم  امكتو  امم مي  موعاةد  ) ،2.24g( تسا ي Xامعاةد  )

M x V=  )HCl(n  

0.2 x 0.2=  )HCl(n  

0.04 mol=  )HCl(n  

 عند نقطة التعادل يكون:

 عدد مولات الحمض = عدد مولات القاعدة 

mol 400. = )Cl(H= n  )X(n  

MrM / =  )X(n  

0.04 = 2.24 / Mr 

 /molg 56=  )X( rM 
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 ( 5سؤال:) 

من  دنذا  mL 60، فنإذا منهم L 1في كمي  م  امماء لتى أصنا  لجنم امملون ل  KOHم  امعاةد   g 1.12أذيب 

  HCl، ألسب تركيه ملو ل HClم  ملو ل املم   mL 30امملو ل موتعادل م  

 ( g/mol = KOH 56)امكتو  امم مي  موعاةد  

 حسب عدد مولات القاعدة الأصلي:ن

MrM / =  OH)K(n  

1.12 / 56 = 0.02 mol=  OH)K(n  

 حسب تركيز القاعدة الأصلي:ن

M  x V=  OH)K( M 

0.02 x 1 = 0.02 M=  OH)K( M 

 عند نقطة التعادل يكون:

 عدد مولات الحمض = عدد مولات القاعدة 

 (HCl)= n  (KOH)n  

 HCl(M x V)=  KOH(M x V) 

 HCl(M x 0.03)=  KOH(0.02 x 0.06) 

0.04 M=  )HCl( M 
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 ( 6سؤال:) 

منن  ملونن ل  mL 30منن   M 0.2امننذي تركيننه   HBrمنن  ملونن ل لمنن  امهينندر ار مي   mL 40تننم طونن  

 ، دل امملو ل امناتج لمضي أم قاةدي أم متعادل؟M 0.3امذي تركيه   KOHديدر كسيد اما تاسي م  

 حسب عدد مولات الحمض:ن

M x V=  )HBr(n  

0.2 x 0.04 = 0.008 mol=  )HBr(n  

 القاعدة:حسب عدد مولات ن

M x V=  OH)K(n  

0.3 x 0.03 = 0.009 mol=  OH)K(n  

 بما أن عدد مولات القاعدة أكبر من عدد مولات الحمض. إذن المحلول قاعدي.

 

  (7)سؤال: 

. ألسنب قيمن   M 0.5تركيه   NaOHم  ملو ل  mL 20إمى  M 0.4تركيه   HClم  ملو ل  mL 40أضيف 

pH .موملو ل امناتج 

 حسب عدد مولات الحمض:ن

M x V=  )HCl(n  

0.4 x 0.04 = 0.016 mol=  )HCl(n  

 حسب عدد مولات القاعدة:ن

M x V=  OH)Na(n  

0.5 x 0.02 = 0.010 mol=  OH)Na(n  

 بما أن عدد مولات الحمض أكبر من عدد مولات القاعدة. إذن المحلول حمضي.
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 عدد مولات الحمض الفائض:حسب ن

0.010 = 0.006 mol –0.016 =  )HCl(n  

 حسب تركيز الحمض الفائض من الحجم الكلي للحمض والقاعدة:ن

M x V=  )HCl(n  

0.006 = M x 0.06 

0.1 M=  )HCl( M 

 قوي. إذن: HClوبما أن الحمض 

M 1-0.1 M = 1 x 10=  ]+O3[HCl] = [H 

]+O3log [H-pH =  

)1-log (1 x 10-pH =  

pH = 1 

 

 

 

 


